
附件1

工程师资格申报条件

一、思想道德条件

遵守《中华人民共和国宪法》和法律法规，具有良好的职业道德和敬业精神，热爱本职工作，履行岗位职责，努力完成工作任务，积极为我省建设事业发展服务。有下列情形之一的，取消评审资格：

（一）伪造、变造证件、证明等申报材料的；

（二）有违纪违法行为，仍在处理、处分、处罚阶段或任现职后曾有严重违纪违法行为，在申报材料上瞒报的；

（三）有其他严重违反评审规定行为的。

二、学历、资历要求

（一）正常申报：工程技术类大学专科以上学历毕业，取得助理工程师资格后，实际担任助理工程师职务4年以上。

先参加工作后取得规定学历的人员，取得规定学历前后的助理工程师任职时间可以相加计算，达到任职时间要求的，可以申报工程师资格。

根据《杭州市建设工程专业初级专业技术职务任职资格考试暂行办法》（杭人专〔2004〕128）规定，考试取得的初级，在申报时现专业技术资格名称应填为建设初级，不应填为助理工程师。单位聘任为助理级需要达到以下条件：大专毕业任员级职务二年以上，中专毕业任员级四年以上；不具备上述学历（即最高学历为高中及以下），担任员级职务五年以上，经所在单位考核合格，可聘任助理级职务。

（二）自评申报。不具备第（一）项规定的学历和资历，但根据《杭州市建设工程专业工程师职务任职资格审议评分表》达到100分以上，且由2名具有本专业或相近专业高级工程师推荐申报的，可不具备规定学历和资历。

（三）直接申报。对在企业一直从事专业技术工作，并已成为单位业务骨干的专业技术人员，申报评审中级专业技术资格时，如果符合下列条件，对是否具有助理级专业技术资格可不作要求：

1.大学专科毕业后，从事本专业或相近专业工作7年以上；

2.大学本科毕业后，从事本专业或相近专业工作5年以上;

3.取得第二学士学位后（以《教育部学历证书电子注册备案表》或《教育部学籍在线验证报告》注明的学历为准），从事本专业或相近专业技术工作3年以上；

4.具有硕士研究生学历或硕士学位后，从事本专业或相近专业工作2年以上。

5.从企业调入到事业单位工作的正式在编人员，如果在企业从事本专业或相近专业技术工作的年限与现聘任助理级专业技术职务年限累计符合上述条件的，也可参照执行。

（四）技工院校毕业人员。技工院校中级工班、高级工班、预备技师（技师）班毕业，可分别按相当于中专、大专、本科学历申报评审相应专业中级职称。

（五）高技能人才申报。根据《人力资源社会保障部关于进一步加强高技能人才与专业技术人才职业发展贯通的实施意见》（人社部发〔2020〕96号）《浙江省人力资源和社会保障厅关于印发〈关于高技能人才与专业技术职业发展贯通的实施办法〉的通知》（浙人社发〔2022〕77号）精神，获得与建设工程专业相关或相近职业（工种）技师职业资格或职业技能（一级以下）等级后，从事技术技能工作满3年,且现工作岗位近3年年度考核为合格以上的，可申报相应系列工程师评审，对助理级职称和学历不作要求。

高技能人才申报，学历和助理工程师不作为申报资格条件。其所从事的防水工、砌筑工、混凝土工、钢筋工、架子工等建设行业职业（工种）应与建设工程相关专业对应进行申报。

省级技能大师工作室领办人、省首席技师、省技术能手，获得世界技能大赛优胜奖，国家级一类技能竞赛前五名、国家级二类技能竞赛前三名，省“百千万”高技能领军人才培养工程中入选“拔尖技能人才”的人员（以上认定以证书或文件为准），申报工程师评审时，对助理级职称和学历不作要求。

（六）学历和专业（不适用于直接申报）

取得不同专业学历（学位），但其中一个专业学历（学位）为建设工程专业或相近专业的，其学历（学位）可按取得的最高学历（学位）认定。不能作为直接申报的资格条件,可作为评审评价条件。

申报人所学专业与从事专业原则上须一致或相近，否则视为不具备规定学历，但已取得所从事专业国家注册类资格证书的除外。

不一致或不相近的可通过连续一年以上本专业脱产继续教育学习，取得相应的证书或证明后，将其最高学历（学位）认定为本专业或相近专业。

（七）其他人员

1.以考代评。从事计算机技术与软件、机动车检测维修、通信工程、医疗器械、工业设计等列入国家、省统一考试专业的，一律不予评审通过。

2.港澳台和外籍人员。在我市就业的港澳台专业技术人才，以及持有外国人永久居留证或海外高层次人才居住证的外籍人员，符合相关职称系列申报评审条件的，可按规定参加职称评审，其在港澳台等地区参与的项目、取得的成果等同等视为专业工作业绩，以及从事技术工作的年限同等视为专业技术工作年限。对首次评聘的高层次人才，可根据其学历、资历及业绩直接申报相应职称。

3.科技特派员。科技特派员派驻期间所从事的相关专业工作，可作为专业工作经历申报职称评审，期间取得的业绩和成果等纳入评审范围。

4.公务员不评职称。公务员（含参照管理工作人员）不得参加专业技术人才职称评审（含实行考评结合的系列）。

三、考核要求

申报人任现职内考核情况，至少有近3年考核应为合格及以上，考核资料填写内容要求真实完整，应与工作经历、工作业绩、职称聘任、获奖、本人述职等申报信息相符；需以年度为单元列表，杜绝以奖状替代、单句评语无业绩阐述和近3年合并考核；若年度内有工作单位调动的，以本年度最终工作单位为年度考核单位。企业人员年度考核登记表范本详见附件6。

四、继续教育学分

一般公需科目、行业公需科目和专业科目2022年以来合计取得90学时即可申报，继续教育学分以杭州市专业技术人员学习新干线系统（https://learning.hzrs.hangzhou.gov.cn）登记的学时为准，数据可自行同步到职称申报系统。

为加强专业技术人员继续教育管理,根据《杭州市专业技术人员继续教育学时制管理办法》,自2025年起,每年累计不少于90学时,其中专业科目不少于60学时,一般公需和行业公需不少于18学时。

五、年龄、资历、年限计算截止时间均为评审当年12月31日，“以上”均含本级，“年”均为周年。
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